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PREPARATEURS ET GESTIONNAIRES EN PHARMACIE

SESSION 2006

CHIMIE MINERALE

Pour permetire I'ételonnage d"un pH métre, on désire préparer une solution dont le pH seit égal 4 5.
1) Pour cela, cn utilise un mélange de doux solutions, I'uze d'acide éthanoique, Pautre & éthanoate

de sodium. Leurs concentiscion: molaires sent ézales & 0,1 molL ' Le piia du couplz acide

éthanoiguefion ethanoate est 4.8,

a- En néghgeant dans la solition obtense la concentration en ions H:O' devant la
cuncentanion en jors Na', calculer les valeurs des volumes de chacurie des solutions i
mélanger pour obtemr 100 om’ de solutior de pH=3.

b- Verifier que I"approximasion faite ci-dessus se justifie.,

2} 51 on ne possede pas d'éthanoate de sodium, on paut le remplacer sar Lne solution de soude d=
s e i

corcentration molaite 0, molT:
Déterminer les volumes des solwions de soude et d’acide “thanoiqae & mélanger pour pRrvenir
au mérre résultat qu'a la question 1 ?

3) a) On aoute au mélenge de 11 guestion 1, une quantité d’ion hydrorium : n = 107 mal. Calculer

le pouvean pH du mélange aprés addition. En déduire la variation du pH
b} A la quariité 3'ion hydroniumn = 10" mol, on gjoute 100 em® d”zau pure.
Calculer le pH de cete solution e: en déduire la variation du pH.

CHIMIE ORCGANIQUE

1) On considérs 1o but-2-ene.

a- Quel type d'isoméric présente-il 7
b= Ecrire les formuies scosi Jéveloppies e donner les noms des ispmieres.

I On hydate, en présence d'un catalyseur, le but-2-2ne.

a- Nommer 'alzool obtenu, Préciser sa classe.

b= Liaicool obtenu est oxydé par une soluiion de dichromate de potassivm en milien acide.
crre 'égquation bilan de esydoréduction,

Corment peut-on caractériser le produil organique obtenu 7

PARTIE B

n

; i R e o Qe i IR
dissout 2.4 ¢ d'up acide carboxviigue A dans 400 mL d'eau (on admet gu'il n'y & pas de

changement de velume) Un préfeve 20 ml de cenie solstion que 1'on dese par ibe soluhon
divdioarvde de sodivm de concentretion 0,13 mol/L en presence de phénoipmaléing, 1 fanl 133
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de dusoluton d'hvaroyvae de sodivin pout faire Virer indicatenr coloré |

Latermimer 1a formule brute & A donner sa lormale semt dévelonpee €1 san notm .

On fait reagir Facide A avee du chisrure de thionyle $OCI;. Cn obtien! un composs orpanique

B, du chionge d'hydrogene et du dioxyde de soufre. Quelle est 1a formule semm développés de

B

Diomner son fiotn, _ r

O Tt réame B sur Véthanol, on obtical un composs orzanigue C et un aulre compost

Eerire 1 équation bilan de conie rtaction. Donder Ia fonmule semi développée et e nom de C.
HEpyl i . i e e :

On pout Sealement obtenir C par réaction de A sur Véthanol:; derire 'équation bilan

SOTTESPOTLGANLE. ) _

Uhueiles sont ies différences entre les réactions des questims 4 et 57 _ .

On donne les masses meiaires stornicies (en gimol): M (S =12 M (Oj=16 ;M {Hj=1 | M

(Na)=23



